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ATA Nº 109 – 7 DE OUTUBRO DE 2025 
 
 
ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL – ESTADO DO PANTANAL. 
 
Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quarenta e quatro minutos, no Plenário 

Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Gerson Claro e secretariada pelos Deputados Paulo Corrêa e Pedro 

Kemp, primeiro e segundo secretários, verificada a presença dos Deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Lida e aprovada a Ata de número Cento e Oito da Nonagésima Sessão Ordinária. Pelo 

Senhor primeiro-secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício no 655/25 do Ministério da Justiça e Segurança Pública; 

Ofício nº 1058/25 do Ministério da Saúde; Notícia de Fato nº 1.21.000.002254/25 do Ministério Público Federal; Ofício nº 159/25 do 

Instituto Brasileira do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis; Ofícios nos 89, 96, 98, 100, 102 e 104/25 da Fundação 

Nacional de Saúde; Ofício nº 252/25 – Prefeitura Municipal de Bela Vista; Ofício Nº 204/25 – Prefeitura Municipal de Novo Horizonte 

do Sul; Ofício nº 181/25 – Prefeitura Municipal de Laguna Carapã; Ofício nº 176/25 – Prefeitura Municipal de São Gabriel do Oeste; 

Ofício nº 436/25 – Prefeitura Municipal de Maracaju; Ofício nº 2.888/25 – Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania de 

Campo Grande; Carta nº 87/25 do Sindicato dos Professores no Distrito Federal; Carta nº 994/25 da Energisa Mato Grosso do Sul; 

Carta nº 102/25 da Motiva Pantanal. SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os Deputados Pedro 

Kemp, Gerson Claro, Paulo Corrêa, Zeca do PT, Paulo Duarte, Antonio Vaz, Lia Nogueira, Gleice Jane, Mara Caseiro, Junior Mochi e 

Lucas de Lima. Sobre a mesa proposições apresentadas pelos Deputados Lidio Lopes, Paulo Corrêa, Coronel David, Neno Razuk, 

Marcio Fernandes, Professor Rinaldo e Zé Teixeira. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da palavra o Deputado Zeca do PT. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovadas em discussão única e votação nominal as seguintes proposições: Projeto de Resolução nº 38/25 de 

autoria do Deputado Gerson Claro; Projeto de Resolução nº 39/25 de autoria da Deputada Mara Caseiro; Projeto de Resolução 

nº 42/25 de autoria da Deputada Lia Nogueira; Projeto de Resolução nº 46/25 de autoria do Deputado Roberto Hashioka; 

Projeto de Resolução nº 77/25 de autoria do Deputado Junior Mochi, com voto contrário da Deputada Gleice Jane; Projeto de 

Resolução nº 79/25 de autoria do Deputado Paulo Corrêa; Projeto de Resolução nº 43/25 de autoria do Deputado Lucas de 

Lima; Projeto de Resolução nº 73/25 de autoria do Deputado Pedro Kemp; Projeto de Lei nº 184/25 de autoria do Deputado 

Gerson Claro. Foi aprovado em segunda discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 193/25 de autoria do Poder 

Executivo. Foi aprovado em primeira discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 160/25 de autoria do Deputado Paulo 

Duarte. Foram aprovadas em discussão única e votação simbólica as seguintes proposições: Requerimento de Moção de 

Pesar de autoria dos Deputados Marcio Fernandes, João Henrique, Junior Mochi, Paulo Duarte e Paulo Corrêa, endereçada aos 

familiares de Adanilto Faustino de Souza; Requerimento de Moção de Aplauso de autoria do Deputado Zeca do PT endereçada ao 

Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, pela sanção da Lei nº 15.223, ocorrida em 30 de setembro 

de 2025, bem como, ao Senador Federal Beto Faro (PT/PA), autor da referida proposição, com votos contrários dos Deputados 

João Henrique, Coronel David e Jamilson Name; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do Deputado Pedro Kemp 

endereçada à direção da Escola Municipal Indígena Gabriel Laureano e à aluna Mariah Ester Cabrocha Miranda, de 12 anos, pelo 

desempenho no II Concurso de Desenho da Defensoria Pública da União, que teve como tema "Contribuições dos Povos Indígenas e 
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Quilombolas para o Enfrentamento da Emergência Climática e Justiça Ambiental”; Requerimento de Moção de Congratulação de 

autoria da Casa endereçada ao Juiz Djailson de Souza pela sua promoção, na data de 1º de outubro de 2025, ao cargo de 

Desembargador do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria do 

Deputado Pedro Kemp endereçada à direção da Escola Municipal Dionízio Antônio Vieira, Comunidade Rural e Quilombola de Furnas 

do Dionísio. e ao aluno Victor Gabriel Ordonez Martins, pelo desempenho no II Concurso de Desenho da Defensoria Pública da União, 

que teve como tema "Contribuições dos Povos Indígenas e Quilombolas para o Enfrentamento da Emergência Climática e Justiça 

Ambiental”; Requerimento de autoria da Deputada Gleice Jane solicitando a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia, no dia 18 de 

novembro, a partir da 19h, para a realização da Sessão Solene de entrega do "Troféu de Mérito Legislativo Zumbi dos Palmares e Tia 

Eva", nos termos da Resolução nº 108/2024; Requerimento de Moção de Congratulação de autoria da Deputada Gleice Jane 

endereçada ao cantor e compositor Silveira Soul, pela apresentação do show Afroafetos no palco principal da Feira Literária de 

Bonito – FLIB 2025; Requerimento de Informações de autoria da Deputada Gleice Jane; Indicações de autoria dos Deputados 

Gleice Jane, Caravina, Professor Rinaldo, Zé Teixeira, Lia Nogueira, Paulo Duarte, Roberto Hashioka e Pedro Kemp. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL – Não houve oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para 

constar, mandou lavrar a presente Ata da Sessão Ordinária que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário 

Deputado Júlio Maia, sete de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco.  

 

Deputado GERSON CLARO 

Presidente 

Deputado PAULO CORRÊA                                                               Deputado PEDRO KEMP 
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